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A  m  t  l  i  c  h  e         N  a  c  h  r  i  c  h  t  e  n 

 

ÖFFENTLICHE GEMEINDERATSSITZUNG 

 
Am Donnerstag, 05.02.2015, findet abends um 19.00 Uhr im Rathaus Aicha vorm Wald, Sitzungssaal, eine 
Sitzung des Gemeinderates statt. 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
 
01) Bauantrag des Herrn Josef Kusser, Hofmarkstraße 32, 94529 Aicha vorm Wald, auf 

Nutzungsänderung; Einbau von Fremdenzimmern auf der Saalfläche im OG des bestehenden 
Gasthauses in Aicha vorm Wald 

 
02) Vergabe eines Auftrages für die Abhandlung der Eingriffsregelung nach der Bayerischen 

Kompensationsverordnung im Rahmen der Straßensanierung der Gemeindeverbindungsstraße Aicha 
vorm Wald – Eging am See  
 

03) Bestätigung des Herrn Johann Kronschnabl gem. Art. 8 Abs. 4 des Bayerischen Feuerwehrgesetzes 
zum 1. Kommandanten der FFW Weferting 
 

04) Bestätigung des Herrn Matthias Sattler gem. Art. 8 Abs. 4 des Bayerischen Feuerwehrgesetzes zum 
stellv. Kommandanten der FFW Weferting 

 
Im nichtöffentlichen Teil werden keine weiteren Punkte behandelt.  

 
Georg Hatzesberger 
1. Bürgermeister 

-  -  - 

Herausgeber: 
Gemeinde Aicha vorm Wald 
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E-mail: heindl@aichavormwald.de 
Homepage: www.aichavormwald.de 
1.Bgm. Georg Hatzesberger 0160/99345752 
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N I E D E R S C H R I F T 
über die Sitzung des 

Gemeinderates Aicha vorm Wald 

 

Sitzungstag:  04.12.2014   Sitzungsort:     Aicha vorm Wald 

_____________________________________________________________ 

 

Anwesend:    Abwesend:   Abwesenheitsgrund: 
_______________________________________________________________________ 

 

1. Bürgermeister und Vorsitzender: 

Hatzesberger Georg 

 

Gemeinderäte: 

Eisner Franz    Bürgermeister Rudolf  entschuldigt   

Grubmüller Josef   Ragaller Elfriede  entschuldigt 

Kerndl Josef    Winter Christian  ab 20.45 Uhr anwesend 

Kölbl Georg 

Kreipl Alois 

Lechner Siegfried 

Ragaller Elfriede    

Ratzinger Josef 

Resch Martin 

Schiller Wolfgang 

Stauder Martin 

Winter Christian 

Zettl Johanna 

 

Schriftführer: 
Ragaller Josef 

 

Außerdem waren anwesend: 
7 Zuhörer 

Herr Heisl, PNP Passau 

Herr Martin Klessinger, Verwaltung 

* * * 

 

Öffentlicher Teil 

 

01) Den Bauantrag des Herrn Christian Winter, Weferting, Hauptstr. 2, 94529 Aicha vorm Wald, 

für den Neubau eines Geräteschuppens und Holzlagerraumes auf dem Grundstück Fl.Nr. 

2111, Gemarkung Aicha vorm Wald, hat der Gemeinderat zur Kenntnis genommen und seine 

Zustimmung erteilt.  

Das Baugrundstück ist bereits an die öffentliche Wasserversorgungs- bzw. 

Abwasserbeseitigungsanlage der Gemeinde Aicha vorm Wald angeschlossen. 

 

           12 : 0 

- - - 

 

 

 

 



 

 

02) Nachdem die Straßenbeleuchtung im Bereich „Am Ring“ und „Schloßbreite“ in Betrieb 

genommen wurde und diese Straßenbeleuchtung im Unterhaltungsbereich der Gemeinde 

Aicha vorm Wald liegt, ist hierfür der Strombezug neu zu regeln. 

Durch diese Neuregelung ist mit dem derzeitigen Stromlieferer der Gemeinde Aicha vorm 

Wald, der Erdgas Schwaben GmbH, Bayerstr. 43, 86199 Augsburg, eine Zusatzvereinbarung 

zum Sonderkunden-Rahmenvertrag Strom abzuschließen.  

Diese Zusatzvereinbarung hat der Gemeinderat zur Kenntnis genommen und seine 

Zustimmung erteilt.  

           12 : 0 

- - - 

 

03) Der Landkreis Passau hat mit Schreiben vom 21.10.2014 eine Vereinbarung zum 

gleichmäßigen und interkommunalen Breitbandausbau im Landkreis Passau vorgelegt. Diese 

Vereinbarung sieht vor, dass die Koordinierungsstelle beim Landratsamt Passau nunmehr 

viele Aufgaben der Gemeinden durchführen wird. Aufgrund der Zentralisierung von 

komplexen Aufgaben bei der Koordinierungsstelle werden die Breitbandverfahren noch 

effektiver und effizienter und die Kommunen von der Bindung von eigenen 

Personalressourcen weitestgehend entlastet. Auch der Aufbau eines speziellen „Breitband-

Servers“ ist Bestandteilt der neuen Organisationsstruktur. 

 

Die hierfür anfallenden Kosten für diese Arbeitsgemeinschaft werden nach Einwohnerzahl 

und Gemeindegrößen berechnet.  

Aufgrund dieser beiden Parameter wird ein „gerechter“ Beitragsschlüssel, für die Vorteile der 

jeweiligen Kommunen im Vergleich gegenüber anderen, angewandt. Diese betragen für die 

Gemeinde Aicha vorm Wald nach der Einwohnerzahl vom 31.12.2013, 316,81 € und nach der 

Gemeindegröße von 2.033 ha, 264,29 €, also Gesamtkosten von insgesamt 581,10 €. 

Diese Summe soll zweckgebunden für den Breitbandausbau im Landkreis Passau verwendet 

werden. 

Gleichzeitig erhält jede Kommune nach der Veröffentlichung der Markterkundung im Internet 

einen Zuschuss in Höhe von 5.000 €. 

Die Verwaltung schlägt vor, dass der Arbeitsgemeinschaft beigetreten wird. 

Der Gemeinderat stimmt dem Beitritt zur „Arbeitsgemeinschaft zur gleichmäßigen 

Entwicklung von Breitband im Landkreis Passau“ zu. Der 1. Bürgermeister wird beauftragt, die 

hierfür vorliegende Vereinbarung zwischen der Gemeinde Aicha vorm Wald und dem 

Landkreis Passau zu unterzeichnen. 

            12 : 0 

- - - 

 

 

04) Der örtliche Rechnungsprüfungsausschuss hat am 30.04.2014 den Bericht über die örtliche 

Jahresprüfung 2011 vom 01.12.2012 vorgelegt.  

Der Vorsitzende des Rechnungsprüfungsausschusses, Herr Martin Resch, hat für dieses 

Haushaltsjahr die festgestellten Mängel dem Gemeinderat bekanntgegeben.  

Der Gemeinderat nimmt zu den einzelnen Textziffern wie folgt Stellung:  

 

Zu TZ 1: 

Die Haushaltsüberschreitung wird hiermit nachträglich genehmigt. Künftig wird von Seiten 

der Verwaltung darauf geachtet, dass Haushaltsüberschreitungen nicht mehr entstehen.  

 

 

 



 

Zu TZ 2:  

Von Seiten der Verwaltung wird versucht, nachträglich die Umbuchung in die richtige 

Haushaltsstelle vorzunehmen und den möglicherweise zustehenden Zuschuss im Rahmen der 

Schülerbeförderung zu beantragen. 

 

Zu TZ 3:  

Nach Feststellung der Verwaltung wird die Umsatzsteuererklärung in eigener Zuständigkeit 

erledigt.  

Entsprechende Rechnungen des Steuerberatungsbüros Consilia ergeben, dass durch diese 

nur die Körperschaftssteuererklärung und die Erklärung zur Gewerbesteuer erledigt werden. 

Offensichtlich handelt es sich beim Buchungstext um eine falsche Bezeichnung.  

 

Zu TZ 4: 

Wird künftig durch die Verwaltung beachtet und es werden mindestens drei Kostenangebote 

eingeholt.  

 

Zu TZ 5: 

Hierzu werden entsprechende Flatrate-Tarifangebote eingeholt.   

 

Zu TZ 6: 

Der Abschluss eines Wartungsvertrages auf Basis eines Seitenpreiskonzeptes wird geprüft.  

 

Zu TZ 7: 

Die überplanmäßigen Ausgaben werden hiermit genehmigt. Künftig wird von Seiten der 

Verwaltung darauf geachtet, dass keine überplanmäßigen Ausgaben erfolgen.  

 

Zu TZ 8: 

Die monatliche Miete wurde bereits durch Änderung des Mietvertrages auf ortsübliche Miete 

angepasst.  

 

Zu TZ 9: 

Es wird künftig darauf geachtet, dass bei Inseratgebühren vermehrt Barzahlungen erfolgen 

sollen.  

 

Zu TZ 10: 

Hierzu hat die Verwaltung bereits eine entsprechende Erklärung bezüglich der 

Überweisungsträger abgegeben. Derartige Vordrucke sind von den Banken nicht zu erhalten.  

 

 

 

 

Zu TZ 11: 

Dem 1. Bürgermeister wird diesbezüglich ein Protokoll vorgelegt, in dem auf eventuelle 

Unregelmäßigkeiten im Hinblick auf den Wasserbezug hingewiesen wird. Der 1. 

Bürgermeister wird entsprechende Anordnung treffen, den Benutzungszwang zu 

überwachen.  

 

Zu TZ 12: 

Der entsprechende Vorschlag des Rechnungsprüfungsausschusses wird künftig durch den 1. 

Bürgermeister beachtet. 

 

 



 

Zu TZ 13: 

Der Vorschlag, einen entsprechenden Ersatzbeleg zu erstellen, wird künftig beachtet.  

 

Zu TZ 14: 

Hierzu laufen bereits entsprechende Untersuchungen durch den Technologie Campus 

Freyung (im Rahmen der ILE Passauer Oberland). 

   

Der Gemeinderat beschließt, dass die Jahresrechnung 2011 gemäß Art. 102 Abs. 3 

Gemeindeordnung beschlussmäßig festgestellt wird.  

           11 : 0 

 

- - - 

 

 

05) Nachdem der 1. Bürgermeister die örtliche Rechnungsprüfung für das Haushaltsjahr 2011 

bekanntgegeben hat, erteilt der Gemeinderat gemäß Art. 102 Abs. 4 Gemeindeordnung die 

Entlastung zur Jahresrechnung 2011.  

            11 : 0 

- - - 

 

06) Der örtliche Rechnungsprüfungsausschuss hat am 30.04.2014 den Bericht über die örtliche 

Jahresprüfung 2012 vom 23.04.2012 vorgelegt.  

Der Vorsitzende des Rechnungsprüfungsausschusses, Herr Martin Resch, hat für dieses 

Haushaltsjahr die festgestellten Mängel dem Gemeinderat bekanntgegeben.  

Der Gemeinderat nimmt zu den einzelnen Textziffern wie folgt Stellung: 

 

 

 

Zu TZ 1: 

Die entsprechende Vermögensübersicht, Übersicht über die Rücklagen sowie Übersicht über 

die Schulden sowie das Verzeichnis der Vorschüsse wurden zwischenzeitlich durch die 

Verwaltung nachträglich erstellt.  

 

Zu TZ 2: 

Bei diesen Kasseneinnahmeresten handelt es sich um ein noch laufendes Verfahren, dass dem 

Gemeinderat bekannt ist.  

 

Zu TZ 3: 

Bei derartigen Beschädigungen an gemeindlichen Einrichtungen wird künftig darauf 

geachtet, dass der Reparaturaufwand auch durch den verursachenden Handwerker ersetzt 

wird. 

 

Zu TZ 4: 

Künftig werden entsprechende Vergleichsangebote durch die Verwaltung eingeholt.  

 

Zu TZ 5: 

Eine entsprechende Überwachung ist nur mittels Kontroll- und Messschächten möglich, die 

unmittelbar an der Kreuzung Hausanschluss/Hauptleitung errichtet sein müssen. Hierzu 

müsste durch ein Ingenieurbüro untersucht werden, ob derartige Standorte möglich sind.  

 

 

 



 

Zu TZ 6: 

Nach Feststellung der Verwaltung wird die Umsatzsteuererklärung in eigener Zuständigkeit 

erledigt.  

Entsprechende Rechnungen des Steuerberatungsbüros Consilia ergeben, dass durch diese 

nur die Körperschaftssteuererklärung und die Erklärung zur Gewerbesteuer erledigt werden. 

Offensichtlich handelt es sich beim Buchungstext um eine falsche Bezeichnung.  

 

Zu TZ 7: 

Von Seiten der Verwaltung wurde zugesichert, entsprechende Alternativen zur 

Fernüberwachung zu untersuchen.  

 

Zu TZ 8:  

Künftig wird darauf geachtet, dass entsprechende Vergleichsangebote eingeholt werden.  

 

 

Zu TZ 9: 

Die Erhebung von Säumniszuschlägen wird künftig beachtet.  

 

Der Gemeinderat beschließt, dass die Jahresrechnung 2012 gemäß Art. 102 Abs. 3 

Gemeindeordnung beschlussmäßig festgestellt wird.  

           11 : 0 

 

- - - 

 

07) Nachdem der 1. Bürgermeister die örtliche Rechnungsprüfung für das Haushaltsjahr 2012 

bekanntgegeben hat, erteilt der Gemeinderat gemäß Art. 102 Abs. 4 Gemeindeordnung die 

Entlastung zur Jahresrechnung 2011.  

 

            11 : 0 

- - - 

 

 

08) Der Gemeinderat Aicha vorm Wald beschließt eine Erklärung für die Beibehaltung des 

Gemeindegebietes Aicha vorm Wald im Bundeswahlkreis Passau.  

Der Gemeinderat Aicha vorm Wald beschließt eine Resolution für die Beibehaltung des 

Gemeindegebietes Aicha vorm Wald im Bundeswahlkreis Passau. Der Bundeswahlkreis Passau 

mit der kreisfreien Stadt Passau und dem Landkreis Passau bildet seit Jahrzehnten eine 

Einheit, wie nur wenige Wahlkreise im gesamten Bundesgebiet. Aus dieser überaus bewährten 

Struktur einzelne Gemeinden herauszubrechen und einem völlig anderen Wahlkreis 

zuzuordnen, wäre völlig unsinnig und würde alte Gebietsreformwunden wieder aufreißen 

lassen. Die Gemeinde Aicha vorm Wald ist vom Raum Deggendorf – sowohl geographisch als 

auch medial – vollkommen abgeschnitten und besitzt hierzu keinerlei regionalen Bezug. Eine 

Zuordnung zu einem anderen Bundeswahlkreis und dem damit verbundenen Verlassen der 

gewohnten Strukturen führt neben einem zu erwartenden Wahlrückgang auch zu einer 

verstärkten Politikverdrossenheit der Bürgerinnen und Bürger, da die politische 

Willensbildung nur noch eingeschränkt möglich ist und das „Wahlkreisdurcheinander“ für 

komplette Verwirrung sorgt. Zudem ist innerhalb des Landkreises durch die Abschneidung 

vom bisherigen Bundeswahlkreis Passau eine Benachteiligung für unsere Kommune zu 

befürchten.  

 

 

 



Der Gemeinderat Aicha vorm Wald spricht sich deshalb vehement für den Verbleib der 

Gemeinde Aicha vorm Wald im Bundeswahlkreis Passau aus. Die zuständige 

Reformkommission ist entsprechend zu unterrichten. Die örtlich zuständigen Abgeordneten 

des Deutschen Bundestages sowie des Bayerischen Landtags werden gebeten, die 

betroffenen Gemeinden in ihrem Anliegen auf Verbleib im Bundeswahlkreis Passau tatkräftig 

zu unterstützen.  

            12 : 0 

- - - 

 

09) Von Seiten der Gemeinde Aicha vorm Wald wurde auf ILE-Ebene (Passauer Oberland) eine 

Umfrage über Gratulationen durch den 1. Bürgermeister durchgeführt.  

Das Umfrageergebnis wurde den Mitgliedern des Gemeinderates schriftlich vorgelegt.  

Nach Kenntnisnahme dieser Umfrage beschließt der Gemeinderat, dass künftig in Bezug auf 

Gratulationen folgende Regelung getroffen wird: 

Gratulationen 

- zum 18. Geburtstag mit Karte 

- zum 75. Geburtstag mit Karte 

- ab dem 80. Geburtstag alle 5 Jahre persönlich 

- zur Goldenen Hochzeit mit Gutschein persönlich 

- bei Geburten mit Geschenk (Lätzchen) und Gutschein persönlich 

 

           12 : 0 

- - - 

Informationen durch den 1. Bürgermeister: 

 

Der 1. Bürgermeister teilte mit, dass zwischenzeitlich von Seiten der Straßenverkehrsbehörde die 

Zustimmung für die Aufstellung einer Geschwindigkeits-Warnanlage „Sie fahren ….. km“ in 

Niederham vorliegt.  

Die Kosten für die Beschaffung und Installation dieser Anlage sind von der Gemeinde Aicha vorm 

Wald zu tragen und belaufen sich auf rd. 2.000,00 €. 

Im Rahmen der ILE Passauer Oberland soll jedoch abgeklärt werden, ob entsprechende Warnanlagen 

leihweise zur Verfügung gestellt werden könnten. 

 

Über die ILE Passauer Oberland wird zusätzlich an den Ortseingängen von Aicha vorm Wald ein 

Zusatzschild angebracht.  

 

Der 1. Bürgermeister dankte allen Mitwirkenden, die für das Gelingen des Weihnachtsmarktes ihren 

Beitrag geleistet haben. Insbesondere allen Mitarbeitern von Bauhof und Verwaltung. 

Einen Dank richtete er auch an die Mitglieder des Gemeinderates für das erste Jahr der Wahlperiode. 

Er zeigte sich erfreut über die Arbeit als 1. Bürgermeister und erwähnte, dass er sein Amt gerne 

ausführt. Er hat in seinem Amt als 1. Bürgermeister der Gemeinde Aicha vorm Wald ein „saugutes 

Gefühl“. Abschließend dankte er dem Gemeinderat mit stellv. Bürgermeister, der 

Gemeindeverwaltung, dem Bauhof und den Mitarbeitern der Medien für ganzjährige 

Zusammenarbeit und Betreuung. Allen, auch den Bürgerinnen und Bürgern unserer Gemeinde 

wünschte er eine gesegnete Adventszeit, frohe Weihnachten und ein friedliches, gesundes Jahr 2015. 

 

* * * 

Im nichtöffentlichen Teil wurden vier weitere Tagesordnungspunkte beschlussmäßig behandelt.  

 

Georg Hatzesberger 

1. Bürgermeister    

-  -  - 



 



 

  V  e  r  e  i  n  s  a  n  z  e  i  g  e  n 

 

Exerzitien im Alltag                                                                          
Bei Exerzitien wird mir die Gelegenheit geboten, für kurze Zeit aus dem 

Alltag auszusteigen, mein Leben neu in den Blick zu nehmen, meine innere 

Sehnsucht zuzulasssen, Gott auf der Spur zu sein.  

 

 „Quellen meines Lebens“ 

 

Wir haben Pfarrer i. R. Herbert Oberneder eingeladen, der mit uns die Exerzitien im 

Alltag gestalten und uns an vier Freitagen in der Fastenzeit begleiten wird. 

 

Termine jeweils von 19:00-20:30 Uhr:  

 20. Februar 2015 und 27. Februar 2015 

 13. März 2015 und 20. März 2015 

 

Ort: Pfarrheim Aicha vorm Wald 

 

Unkostenbeitrag: 20 € (inklusive Material)  

 
Anmeldung bei Daniela Voggenreiter, Tel.: 0170/1501723 
 
 
 

-  -  - 
 

ARBEITERWOHLFAHRT OV AICHA VORM WALD 
 

 

AWO  FASCHINGSGAUDI  

 

Die AWO Fürstenstein lädt herzlich ein zur Faschingsgaudi am  

Faschingssonntag, 15.02.2015 IM GASTHAUS STREIBL IN OBERPOLLING. 

Beginn ist um 13.00 UHR 

Es erwartet uns ein tolles Programm mit Tombola mit sehr schönen Preisen, Tanzmusik, Krapfen, 

Roßwürst mit Brezen. 

Gute Laune ist Pflicht! Masken erwünscht. 

Eintritt: 3,-- € 

 

Zur Bildung von Fahrgemeinschaften bitte bis Freitag, 13.02.2015 anmelden bei 

 

Antonie Meier-Weinzierl (Tel. 72 70) oder 

Renate Niederfeilner (Tel. 83 02). 

 

 
 
 

-  -  - 
 
 



 

 

 
 
TISCHTENNIS 
 
2. Kreisliga Süd Jungen II     2. Kreisliga Süd Herren II 
Freitag, 06.02.15, 17.00 Uhr     Freitag, 06.02.15, 19.30 Uhr 
DJK Haselbach II  -  SV Aicha    DJK Haselbach III  -  SV Aicha 
 

1.Kreisliga Jungen     3. Bezirksliga Süd Herren 
Samstag, 07.02.15, 10.00 Uhr    Samstag, 07.02.15, 19.30 Uhr 
FC Thyrnau  -  SV Aicha     SV Aicha  -  TG Vilshofen 
 
4. Kreisliga Süd Herren III (4er) 
Samstag, 07.02.15, 19.30 Uhr 
SV Aicha   -  TSV Heining/Neustift IV 
 

***  
 

 

 
 

-  -  - 



 

 
 

 
-  -  - 

 
 
 

  

 

 
           
 
Zur Jahreshauptversammlung 2014 am Freitag, 06.Februar 2015, um 19.00 Uhr im Aichaer Hof 
sind alle Mitglieder recht herzlich eingeladen. 
 

Tagesordnung: 
  1. Begrüßung 
  2. Bericht des 1.Vorsitzenden 
  3. Kassenbericht 
  4. Bericht der Kassenprüfer 
  5. Entlastung der Vorstandschaft 
  6. Startgeldrückerstattung 
  7. Ehrungen 
  8. Neuwahlen 
  9. Vorschau auf das Jahr 2015 
10. Wünsche und Anträge  

 
         Die Vorstandschaft 
 

 
-  -  - 

 
 
 
 

DJK-EC Aicha vorm Wald e.V.  

    



 
-  -  - 



 

Blaskapelle „Aichaer Frohsinn“ e. V. 

 

 

 

     V o r a n z e i g e 
 

Eine mobile Faschingsgaudi mit Live-Blasmusik und Faschingshits aus dem 
Lautsprecher das veranstaltet die Blaskapelle „Aichaer Frohsinn“ e.V. 

am Faschingssamstag, den 14.02.2015. 
 

Wir starten gegen 13.00 Uhr am Wefertinger Waldfestplatz, 
gegen ca. 15.00 Uhr werden wir in Arbing Stationen machen 
gegen 17.00 Uhr treffen wir in Aicha ein 
und gegen 19.00 Uhr werden wir an der Veranstaltungshalle sein. 
 
Damit auch für die Verpflegung gesorgt ist, haben wir unsere mobile Grillhütte mit dabei. 
 
Anschließend ab ca. 19.00 Uhr veranstalten die „Aichaer Brauchtum Freunde“ in der 
Veranstaltungshalle eine Faschingsparty (Hut-Party) mit guter Musik, Tanzfläche und Barbetrieb. 
 
Am 15.02.2015 ist Kinderfasching in der Veranstaltungshalle. 
 
Näheres in den nächsten Gemeindeblättern! 

 
Die Vorstandschaft 

 
-  -  - 

 
 

Kleider- und Spielzeugbasar 

in Haselbach 
 

Datum: Sonntag, 01. März 2015 

 
Ort:  Turnhalle der Grundschule Haselbach  

Uhrzeit:   9:30 Uhr bis 10:30 Uhr Aufbau 

  10:30 Uhr bis 13:00 Uhr Verkauf  
 

Wichtig: Jeder kann selbst verkaufen. 

Auch Kinder dürfen verkaufen. 

Verkaufsgebühr pro Tisch 7,-- EUR. 

Tische werden gestellt. 

   

Veranstalter: Kindergartenförderverein Haselbach 

Erlös:  Kommt vollständig dem Kindergarten Haselbach zu Gute! 

 

Anmeldung: Wer etwas verkaufen will, bitte bis spätestens Mittwoch, 25.02.2015 bei 

Florian Schwarzbauer (Email florian.schwarzbauer@web.de oder Tel. 0171 / 50 96 244) anmelden.  

 

Der Kindergartenförderverein Haselbach freut sich auf Ihren Besuch! 
______________________________________________________________________________  

 
 

-  -  - 
 

Verkauf von  

Kaffee und Kuchen -   

Auch zum 

Mitnehmen… 



1.Kinderfasching  

der JU Fürstenstein/Eging am See 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
Wir freuen uns auf Euer Kommen! 

 

Christina Döttl mit dem Team der Jungen Union Fürstenstein/Eging am See 

 
-  -  - 

 

G  e  s  c  h  ä  f  t  s  a  n  z  e  i  g  e  n 

 
 
 APOTHEKEN – NOTDIENST 
 
 Do. 05.02.15 Sonnen-Apotheke Fürstenstein 
 Fr. 06.02.15 Hofmark-Apotheke Aicha vorm Wald 
 Sa. 07.02.15 Drei-Burgen-Apotheke Tittling 
 So. 08.02.15 Drei-Burgen-Apotheke Tittling 
 Mo. 09.02.15 Marien-Apotheke Tittling 
 Di. 10.02.15 St. Markus-Apotheke Thurmansbang 
 Mi. 11.02.15 Ludwigs-Apotheke Eging 
 
 Ärztlicher Bereitschaftsdienst: Tel. 116 117 
 Rettungsleitstelle: Tel. 112 

 
-  -  - 

 

Unser Angebot vom 2.2. – einschl. 7.2.2015 
 

5 Stk. Faschingskrapfen                                         nur 3,00 Euro 
 

3 Stk. Vollkornsemmeln                                          nur 1,50 Euro 
                                                                                                                      

1000g Aichaer Schwarzbrot                                    nur 2,70 Euro 
 

-  -  - 

Im Saal der 

Sonnentherme in Eging 

am See 

Eintritt 2€ 

Omas, Opas, Familien 

und Freunde sind 

herzlich Willkommen! 
 

Sonntag  

08.02.2015 

von 

13-17 Uhr 

 

Mit lustigen Spielen, toller 

Musik, flotter Tanzeinlage 

 und einer Verlosung mit 

tollen Preisen  

 

Rahmenprogramm gestaltet 

von Sandra Frammelsberger 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

-  -  - 

 
-  -  - 

 
 

Seit über 30 Jahren 

Bestattungen 
A. Mayrhofer 

 

Hof 5   94113 Tiefenbach 

Tel. 08509/602 
 

www.bestattungsinstitut-mayrhofer.de 
 
 

-  -  - 

http://www.bestattungsinstitut-mayrhofer.de/


 
 

 

SIE HABEN EINEN UNFALL- ODER LACKSCHADEN??? 

 

  
 

 

LACKIERERMEISTER THOMAS ZÖHRERBAUER 

 

    -  BESEITIGUNG VON LACKSCHÄDEN ALLER ART    - SPOTREPAIR 

          

-  UNFALLINSTANDSETZUNG        - KUNSTOFFREPARATUR  

 

- KAROSSERIEARBEITEN      - HOL -UND BRINGSERVICE  

 

Beratung u. Infos in Mötzling 18, ab 19 Uhr oder  0171-6055900 

 
 

-  -  - 
 

 

 

-  -  - 



 
-  -  - 

 
-  -  - 

Landmetzgerei Alfons Hartl 
Otting 24, 94535 Eging am See  

Telefon: 08544/7147 Fax: 08544/917134  
Landmetzgere i -Hartl@gmx.de  

 

Bekanntmachung 
 

Aus gesundhei t l ichen Gründen haben wir uns  dazu entschlossen,  unseren Verkauf im Laden für 
mindes tens 6 Monate  e inzuste l len.  Die  lange Aushei lung e iner  aufw endigen Operation  führte  uns 
le ider zu  d iesem Entschluss .  Nichtsdes totrotz  nehmen wir  wei terh in gerne größere Bes te l lungen 
entgegen,  auch der Partyservice  b le ibt  davon unabhängig wie  gewohnt in Betr ieb .  
 

Wir möchten  uns ganz  herz l ich be i  unseren  Kunden für  d ie  langjährige Treue  und Euer  Vers tändnis  
bedanken.  

   Eure Metzgere i ,  Hartl  A lfons  

- -  - 



 

Gemeinsam Heilfasten 
 

Fasten in der Gruppe mit Vorbereitung, sportlicher  
Betätigung, spiritueller Begleitung und Fastenbrechen 

 
Beginn ab Montag 9.3.2015 

Kursdauer 3 Wochen 
 

Information und Anmeldung bei 
Barbara Westermeier, Heilpraktikerin und Fastenbegleiterin 

Schilding 4 , 94529 Aicha v. Wald 
Tel. 08544/916414 

 
-  -  - 

 

 
-  -  - 

 
-  -  - 



 

 

 
-  -  - 

 

 
 

-  -  - 
 

V e r s c h i e d e n e s 

 
Biete Instrumentalunterricht für Gitarre, Keyboard, Querflöte und Schlagzeug an (Hausbesuche). 
 
         Georg Gruber, Musiklehrer 
         Tel. 08504/9544720 

 
-  -  - 

 
Aus eigener Zucht frische oder geräucherte Forellen, Seeforellen und Saiblinge auf 
Vorbestellung zu verkaufen. 
         Tel. 0160/99321061 

          
 -  -  - 



 
 
Kleine Schneefräse günstig abzugeben. 
 
         Tel. 08544/916724 
 

-  -  - 
 
Baumstumpfentfernung ohne Ausgrabung, Wurzelstockfräsen. 
 
         Tel. 01573-5323825 
 

-  -  - 
 
Oranger Kinder-Anorak (Größe 116), schwarze Damen-Samtjacke (Größe 40), beige Herrenjacke 
(Größe 50) sowie eine schwarze Mütze sind in der Praxis Dr. Vaitl/Dr. Seidl liegengeblieben. 
Diese Kleidungsstücke können im Rathaus abgeholt werden. 
 

-  -  - 

 

 

Danke  

Wir möchten uns bei allen bedanken, die uns nach unserem Brandfall so tatkräftig 

unterstützt haben. Ein besonderer Dank gilt den beteiligten Feuerwehren unter   

der Einsatzleitung von Martin Resch und KBI Alois Fischl für den hervorragenden 

Einsatz, den Feuerwehren Aicha v. W. und Weferting für die Brandwache. 

Ein besonderer Dank gilt unseren Nachbarn, Familie Willmerdinger für die    

spontane Hilfe und die Verköstigung der Rettungskräfte. Ferner möchten wir uns 

bei allen Verwandten, Freunden, Nachbarn und allen weiteren Personen bedanken, 

die uns in irgendeiner Weise Hilfe angeboten haben. Wir haben uns darüber sehr 

gefreut. 

 Fam. Fischl, Gottholling 

  
-  -  - 


